
 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ 

Ο Δήμαρχος Καλαμαριάς κ. Ιωάννης Δαρδαμανέλης, ο Πρόεδρος του Ιστορικού Αρχείου 

Προσφυγικού Ελληνισμού, κ. Ανανίας Τσιραμπίδης και ο Πρόεδρος της Ιμβριακής Ένωσης 

Μακεδονίας - Θράκης, Παύλος Σταματίδης. σας προσκαλούν, στην Παρουσίαση Βιβλίου του Γιώργου 

Σταματίδη και της Μαρίας Καζαντζίδου με τίτλο: «Η Ιστορία της Ίμβρου μέσα από τις Μαρτυρίες 

των Ανθρώπων της». Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου 2023, στις 19:00 

στο Δημοτικό Θέατρο Καλαμαριάς «Μελίνα Μερκούρη» (Αργυρουπόλεως και Μεταμορφώσεως 

7-9).  

Το βιβλίο αποτελεί αποτέλεσμα της έρευνας συλλογής προφορικών μαρτυριών που 

πραγματοποιήθηκε με τη συνεργασία του Ιστορικού Αρχείου Προσφυγικού Ελληνισμού του Δήμου 

Καλαμαριάς και της Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας - Θράκης. Ο αναγνώστης στις σελίδες του 

βιβλίου μπορεί να διαβάσει τις αποδελτιώσεις 70 προφορικών μαρτυριών που καταγράφηκαν από τους 

ερευνητές και σχετίζονται με τη ζωή των Ελλήνων στην Ίμβρο, τους λόγους που τους οδήγησαν στο 

να εγκαταλείψουν τη γενέτειρά τους, τα προβλήματα που είχαν να αντιμετωπίσουν κατά την 

εγκατάστασή τους στην Ελλάδα, αλλά και την προσπάθειά τους να ανακτήσουν και πάλι τους δεσμούς 

τους με τον τόπο καταγωγής τους.  

Επιπρόσθετα υπάρχουν εκτενή κεφάλαια για την ιστορία της Ίμβρου, τα ήθη και τα έθιμα των 

ανθρώπων της, τα εκατοντάδες ξωκλήσια που βρίσκονται διάσπαρτα σε όλη την έκταση του νησιού 

και την εμπειρία του ερευνητή που μέσα από τους ανθρώπους σκιαγραφεί πληρέστερα τη διαχρονική 

πορεία των Ελλήνων της Ίμβρου.   

Για το βιβλίο θα μιλήσουν: 

• Ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κκ Ιουστίνος. 

 

• Ο κ. Παύλος Σταματίδης, Άρχων Οστιάριος της Μ.τ.Χ.Ε. και Πρόεδρος της Ιμβριακής 

Ένωσης Μακεδονίας - Θράκης. 

 

• Ο κ. Γεώργος Μαυρουδής, υποψήφιος διδάκτορας και ιστορικός του ΙΑΠΕ. 

 

• Ο κ. Γεώργος Χριστοφορίδης, Γενικός Γραμματέας της Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας -  

Θράκης. 

Την παρουσίαση θα συντονίζει η ιστορικός του ΙΑΠΕ κα Μαρία Καζαντζίδου. 

Την εκδήλωση θα πλαισιώσουν: 

Η χορωδία της Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας - Θράκης  

και η χορωδία  

Κανταδόροι της Ίμβρου 


